



文化赋能 激活城市夜经济

□薄 鸿

为营造温馨和谐的社区环境,8月28日傍晚,小店街道永康北路社区“永康夜夜”文化夜市在人民北路新月国际网格党群服务中心正式开启,为期4天。活动现场居民吹拉弹唱秀才艺,孩子们摆地摊售卖做交易,老少居民同欢乐。(《太原晚报》8月30日)

近年来,夜经济在我国的发展如火如荼,成为城市经济发展的新亮点。夜经济的兴起不仅为城市注入了新的活力,也为人们的生活带来了更多的选择和便利。而作为满足人们夜晚休闲娱乐的夜文化,则为夜经济发展提供了丰富的资源和空间。

夜文化赋能夜经济,使夜经济更加多元化。夜晚是人们放松身心、休闲娱乐和开展社交的时候,通过夜文化这个重要载体,能更好地满足人们的多样化

需求,从而吸引更多的消费者,推动夜经济的繁荣。

夜文化赋能夜经济,使夜经济独具本色味。二胡、唢呐、琵琶竞相亮相,民间乐队、本土歌手轮番上阵,给人们奉献出一场又一场精彩纷呈的艺术盛宴,也给如火如荼的夜经济贴上了本土标签,一改过去夜市大同小异、形式单一的面貌。

夜文化赋能夜经济,同时推动了夜经济与其他产业的融合发展。夜经济的发展不仅意味着夜间场所和夜间活动的增加,还需要与其他产业深度融合,从而实现更高效的资源共享和价值创造。夜文化作为一种文化资源,可以与旅游、餐饮、演艺等产业深度融合,从而打造独具魅力和特色的夜间产业集群,为消费者提供多项选择,也为相关产业带来更多发展机会。

夜经济快速发展,但夜文化仍有很大提升空间。首先夜文化还需要广泛开发、深度挖掘。在现代都市化进程中,夜文化的传统价值和乡土特色有时会受到冲击和忽视,这就需要我们在发展夜文化的过程中有意识地加强和保护传统文化。同时,夜经济的发展离不开全面而有效的管理和规划,相关部门也要加强夜经济监管,确保夜间经济与城市文化环境协调发展。

夜文化赋能夜经济发展,夜经济促进夜文化进步,两者相辅相成,互相成就。因势利导推动夜文化和夜经济的双重构建、拓展和深化,不但有利于丰富群众文化生活,发展区域经济,还有助于打造一个社区、一个街道乃至一座城市的品格和气质,让居民们享受家门口的美好生活在。

用温暖治理城市犬患

□孙达佳

8月29日下午,一场文明养犬宣传活动在晋源区新城广场举行,吸引众多市民前来咨询养犬规定、办理犬证手续、领养收容犬等。(《太原晚报》8月30日)

流浪犬问题一直是城市管理中的难点。太原警方积极探索犬类管理,通过倡导以领养代替买卖,打开了犬类管理的新路径,为城市文明添亮色。

流浪犬的主要成因是弃养。狗虽忠诚,但挡不住主人或搬迁、或死亡、或饲养不起、或喜新厌旧,抑或不为人知的其他原因,导致弃养。客观原因可以理解,但主观弃养行为则是不文明、不负责任的体现。无家可归的流浪犬如城市幽灵,且随着数量不断增多,城市公共卫生与安全也遭遇到了挑战。

很多城市出台了禁养、限养

犬类等管理办法,禁养不适合在城市中生活的犬类。但城市完全禁养犬类,不现实也不可能,毕竟还要考虑爱犬人群的需求。探索以爱护犬类为前提的犬类管理方式,将治理关口前移,是一剂城市管理良方。

太原一直以来积极探索行之有效的犬类管理办法,此次不仅向市民开放领养留检站的犬类,还聘请百名监督员随时监督不文明养犬行为,破除了“铁面”执法与“温情”服务的界限,提升了市民的主人翁意识。值得一提的是,这些供市民领养的流浪犬,已做了绝育手术、接种了疫苗,还给了“试养期”。从细枝末节入手,让领养者无忧,让犬类不再二次流浪,值得点赞。

一座城市,因爱而美。领养流浪犬,本身就是一件善事。相关部门应大力倡导并推动,有效规范并监督,以文明根植,将爱心传递。

儿童小区玩耍 安全不容忽视

□袁剑锋

在小区的景观池内,两名孩子踩在水中嬉戏。网格员见了,急忙将其劝离。这是8月28日发生在光华街59号院的一个小插曲,而这样的场景在各个小区常能见到。殊不知,景观池内暗藏电路,孩子在池中玩耍很危险。(《太原晚报》8月31日)

骑着自行车在小区内竞速,在很高的台阶上回跳,在小区主干道上玩滑板和轮滑……每逢寒暑期和节假日,很多老旧小区都会出现“小鬼当家”的情景,一些年龄相仿的孩子相约一起骑车、奔跑、玩耍,受道路狭窄、汽车和电动自行车行驶速度较快等因素影响,特别是在傍晚时分,光线昏暗,极易发生事故。

此外,小区景观池、健身器材等设施也很受孩子欢迎,但是存在一定的安全隐患,容易被家长们忽视。

面对这些隐患,我们应该提前采取措施,莫等“拖出事”后再解决。首先,家长应加强对孩子的安全教育,让孩子从小树立良好的安全意识,学会自我保护,携带孩子外出时,要随时注意孩子的动向,确保孩子不离开自己的视线范围。其次,老旧小区的交通状况比较复杂,在小区内驾车或骑电动自行车时,车主更要注意观察、减速慢行,特别是要注意来回奔跑的孩子。再次,也是最重要的,社区和小区物业等部门要加强管理,发现隐患立即解决,有条件的小区应为孩子开设专门的室外活动场地,让孩子放心玩耍。

玩耍是孩子的天性,我们不能因为有隐患就阻止,而是应该积极通过设施完善和加强管理来创造条件,借助硬件、软件一起发力,共同践行“儿童友好”的理念,让孩子们在安全、舒适的环境下玩耍,快乐成长。



一周声音

薄 鸿 整理

“社区的老年人居多,很多人只是知道网上文明祭扫但是会的不多,所以我们让网格员入户‘教学’,争取做到让老人不掉队,也能享受到网上文明祭扫和预约的便捷,养成文明、健康、绿色、科学的祭扫习惯。”

——最近,不少老人来到西矿街社区询问如何进行网上祭扫,说明越来越多的人认可并接受了这种文明祭扫的新方式。连日来,网格员分别入户,手把手教给独居、空巢老人,让居民足不出户也能寄托哀思。

(《太原晚报》)

“公共法律服务实体、热线、网络三大平台深度融合,形成了覆盖全业务、全时空的公共法律服务网络。”

——8月30日,北京市司法局召开新闻发布会。会上介绍,北京市共有律师事务所、公证处、司法鉴定机构、仲裁机构、法律援助机构、调解组织等各类法律服务机构1.1万余家,法律服务人员9.5万余人。其中,律师事务所3354家,执业律师50267人。

(人民网)

“推动汽车客运站转型发展的主要目的,是在新形势下更好满足旅客安全、便捷、优质的出行需求。”

——日前,交通运输部等11部门联合印发《关于加快推进汽车客运站转型发展的通知》,加快推进汽车客运站转型,促进道路客运行业健康有序发展。

(《人民日报》)

“开办民宿的审批流程简单便捷,在经营过程中,还有民警帮助我们做好安全防范,生意做得顺心安心。”

——近年来,各地公安机关会同有关部门积极探索,简化审批手续、优化便民服务,有力助推乡村民宿高质量发展。

(《人民日报》)

投稿邮箱:tywbplb@163.com

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

